
Proiectul ,,Fii curajos, vorbește!"  - Proiect  Educațional Județean inedit 

    Școala Gimnazială ,,Ioan Slavici" din Oradea este școală inițiatoare aplicantă a 

Proiectului Educațional Județean ,,Fii curajos, vorbește!" care a fost lansat în noiembrie 2023.  

În acest proiect sunt partenere 9 școli din mediul urban și 2 școli din mediul rural, grupul țintă 

fiind reprezentat de aproximativ 1030 elevi cuprinși între 6 și 18 ani.  

Școlile partenere din Oradea și din județ sunt: Școala Gimnazială  ,,Avram Iancu”, 

Colegiul  Național  ,,Mihai Eminescu”, Școala  Gimnazială  ,,Lucreția Suciu”  ,Liceul  Teoretic  

,,Onisifor Ghibu”, Școala  Gimnazială ,,Szacsvay Imre”, Colegiul  Tehnic ,,Traian Vuia”, 

Școala  Gimnazială  nr. 11, Școala  Gimnazială  Nr.  16, precum și    Școala  Gimnazială  Nr.1  

Hotar și   structura: Școala Gimnazială  Nr.  2 – Țețchea / Hotar, județul Bihor. 

   Prin obiective, metode, instrumente educaționale, impact, colaborare și implicare a 

cadrelor didactice, precum și a celorlalți parteneri de proiect, prin formele de organizare, 

evaluare și premiere (diplome, premii, tabere, spectacole, diferite stimulente), proiectul creează 

contextul necesar de dezvoltare personală, astfel încât beneficiarii proiectului să capete 

încredere în sine și să dezvolte o stimă de sine ridicată, cu mari beneficii pentru sănătatea fizică, 

mentală și emoțională, dar și adaptarea cu ușurință la provocările vieții, la situații de vorbit în 

public, la interviuri. 

      Profesorilor invitați la activitățile proiectului li s-au alăturat reprezentanții 

instituțiilor partenere cu care s-au încheiat acorduri de parteneriat, iar cu unele dintre aceste 

instituții s-au încheiat și contracte de sponsorizare pentru elevii cu activități/merite/progrese 

deosebite în cadrul proiectului, pe parcursul întregului an școlar 2023-2024. Instituțiile 

partenere în proiect sunt: firma SC. Rocosan SRL - Centrul de Echitație ,,Mentor" din Hidișelu 

de Jos; firma SC. Aqua Magic Expert SRL - Centrul de recreere ,,Arruba Garden" din Paleu; 

Parohia Ortodoxă ,,Mihai Eminescu" Oradea - Biserica ,,Învierea Domnului"; Farmacia 

naturistă SC. ,,Laurus Plant" SRL din Oradea; Florăria ,,Je t'aime" din Oradea;  Sindicatul Liber 

din Învățământ Bihor, Clubul Sportiv ,,Prosper Oradea”. 

   Calendarul activităților este ofertant tuturor beneficiarilor proiectului astfel încât 

fiecare clasă implicată în proiect să poată valorifica potențialul creativ al elevilor, să prezinte 

pe pagina de Facebook a proiectului diferite exemple de bune practici, aspecte din activități, 

serbări, evenimente, lecții deschise, întâlniri de lucru, exprimare de păreri la microfon, 

prezentarea propriilor lucrări, produse și progrese, atât prin imagini, cât și prin filmări. 

   În perioada  Sărbătorilor de Iarnă, fiecare școală/ clasă din Proiect a sărbătorit: Ziua 

Națională a României,  Sf. Nicolae și Crăciunul prin diferite activități prin care elevii au avut 

din nou acces la microfon, în fața colegilor, a părinților sau a comunității locale, a directorului 

școlii – responsabil de proiect, profesor Buzulică Brîndușa! La o  bună parte dintre aceste  

activități a participat și fondatorul/managerul acestui proiect – fost cadru didactic, terapeut, 

mentor, coach, autor – Lia Marinela Avram.  

Din ianuarie 2024 au început consultările cu cadrele didactice și fondatorul proiectului 

pentru a orienta activitățile din Calendarul proiectului, astfel încât proiectul să se desfășoare pe 

2 direcții: lecții, activități școlare și extrașcolare la nivel de clasă/școală ca echipă de proiect, 

precum și sesiuni de terapie de grup și sesiuni de vorbit în public, efectuate cu sprijinul 

terapeutului – fondatorul proiectului.  

După 4 luni de activități desfășurate, coordonatorii celor 11 școli implicate s-au  întâlnit 

din nou  la Școala inițiatoare – școala gazdă: Școala Gimnazială ,,Ioan Slavici” pentru a analiza 

beneficiile și efectul transformator  asupra elevilor prin acest proiect inedit, util, explorator și 

creativ, necesar în vremurile noastre. S-a demonstrat că Activitățile proiectului facilitează 

dezvoltarea abilităților de comunicare orală, deschiderea emoțională și vorbitul în public. La 

Etapa proiectului  de Discuții pentru feedback-uri, coordonatorul principal de proiect -    



profesor Luca Cristița, a organizat o Întâlnire de lucru în care a avut loc prezentarea impresiilor 

personale privind respectarea calendarului de activități,  organizarea sesiunilor  de vorbit în 

public în cadrul activităților școlare și extrașcolare, promovarea activităților desfășurate pe 

pagina de Facebook a proiectului și pe Grupul de whatsap al proiectului. Tot atunci s-au tras 

câteva concluzii privind beneficiile desfășurării proiectului. 

 

Activitățile înscrise în Calendarul de proiect au continuat, iar în 13.06.2024, echipa 

coordonatorilor locali, împreună cu coordonatorul județean de proiect și  fondatorul proiectului au 

organizat  ÎNTÂLNIREA DE LUCRU  - DISEMINARE DE  PROIECT JUDEȚEAN     în incinta 

Şcolii  aplicante inițiatoare: Școala Gimnazială ,,Ioan Slavici’’din  Oradea. Scopul întâlnirii a fost 

Diseminarea proiectului și acordarea diplomelor, a voucherelor pentru elevii din proiect.  În 

cadrul Diseminării proiectului, fiecare școală a prezentat, prin coordonatorii prezenți, aspecte 

privind desfășurarea proiectului, tipurile de activități organizate, impresii privind efectul 

aplicării obiectivelor proiectului, utilizarea elementelor specifice proiectului: sigla și ecusonul 

proiectului, culoarea albastru, microfonul,  cele trei valori urmărite: respectul, atitudinea, 

încrederea în sine (R.A.I.), ,,îmbrățișarea inimă la inimă”. În încheierea activității de 

diseminare  s-au  făcut  urări de succes în finalizarea  proiectului sub forma unei publicații scrise 

sub formă de revistă sau carte a proiectului, cu exemple de bune practici. 

Elevii au fost premiați la Festivitățile de premiere de la sfârșitul anului școlar  cu 

diplome de participare și diplome de premiere cu  vouchere acordate de instituțiile partenere 

din proiect: Tabără de o zi oferită de  Centrul de Echitație Mentor, Tabără de o zi  din viața unui 

karatist oferită de Clubul Prosper Oradea, un Aranjament floral oferit de Florăria Je T’aime,  

Un Pachețel de sănătate de la Laurus Plant, Un coctail de fructe  de la Arruba Garden, o Sesiune 

de terapie cu discount din partea  fondatorul proiectului. 

  

 

În urma Analizei S.W.O.T  a proiectului  s-au înregistrat următoarele  rezultate: 

a) Calitative: 

-  stabilirea și consolidarea relațiilor de prietenie, acceptare, toleranță și colaborare între grupuri; 

-  formarea și dezvoltarea abilităților de comunicare verbală, de vorbit în public; 

-  dezvoltarea capacităților creatoare; 

-  antrenarea în activități practice și activități de vorbit în public. 

b) Cantitative:  

-Portofolii ale elevilor, profesorilor, ale unităților școlare, ale proiectului desfășurat 

-Filmulețe/fotografii, imagini din proiect, postări pe rețele de socializare 

-Expoziții de lucrări, produse ale activității elevilor 

-Articole în mass-media/Articole în revistele școlilor partenere/Interviuri 

-Materiale electronice și letrice cu impresii ale elevilor și profesorilor participanți 

-Revista proiectului / DVD cu articole și imagini sau filmulețe 

 

    Elevii  participanți la proiect au exprimat impresii ca: 

* Acest proiect m-a făcut mai curajos! 



* Prin activitățile proiectului ,,mi-am curățat sufletul” și am curaj să vorbesc la microfon! 

* Eu fac versuri pe loc despre acest proiect! 

* Mi-a plăcut proiectul pentru că acum pot vorbi oriunde cu oricine și pot să îmi spun părerea! 

 

 

 

 

 

 


